

日期	大事記	處隊室
4月12-15日	<p>109學年度第2學期全校班際桌球比賽</p> <p>本校於110年4月12日至15日在學生餐廳舉辦109學年度第2學期全校班際桌球比賽。</p> <p>桌球比賽是本校睽違多年後再次辦理，賽前體育老師的悉心指導及參賽學生的積極練習，激發出學生對於桌球運動的興趣，讓已有桌球基礎的學生重拾往日技巧，更藉由多元競賽項目滿足學生熱愛運動的心。</p> <p>本校於110年4月15日(星期四)下午總決賽時，同學們透過戰術推演與團隊合作，以重視班級榮譽的態度凝聚了班級的向心力。雙打組及單打組參賽的同學都展現出求勝的企圖心與抗壓性，尤其在實力不分軒輊情形下，每一球都顯得彌足珍貴，甚至影響到整場比賽的結果。值得一提的是，葉組長文福及孫教導員金台基於對桌球的熱愛，特於賽後進行示範賽，專業的動作及精湛的球技，讓在場觀賽的學生獲益匪淺，並激發出學生提升球技的意願。</p> <p>經過你來我往、高潮迭起、時而歡呼、時而扼腕的精彩鏖戰之後，由高一A班榮登冠軍寶座，贏得所有人的掌聲；高三B班獲得亞軍；高三A班、高二C班因積分相同並列季軍。</p>	訓導處
4月13日	<p>明陽中學舉辦「法務部矯正署酒駕收容人處遇實施計畫」-110年度酒駕(癮)治療處遇-酒駕防制宣導講座</p> <p>本校舉辦110年度酒駕(癮)治療處遇-酒駕防制宣導講座，以主題式專題演講延聘高雄市政府捷運工程局秘書楊純菁擔任講座，於</p>	訓導處

110年4月13日(星期二)下午2時55分至4時40分假本校禮堂辦理，建構教職同仁、學生酒駕宣導相關防制觀念，以期收容學生出校後能有酒駕防制概念基礎，是日參與演講活動教職同仁71名及學生87名共計158名參與「酒後駕車易肇事車禍處理及其法律問題」講座。

首先，楊純菁講座第一部份以酒後駕車易肇事及罰則與即將面臨民、刑事賠償刑責問題加以解析，並以乾杯文化後患無窮說明就算是身強體壯年青人，因飲酒危害生命及健康，造成許多死亡案例為講座內容投下震撼教育。

再以酒後駕車造成家破人亡慘案與酒精對駕駛行為的影響，像逆向行駛、蛇行、不轉彎或煞不住車等危險行為，伴隨著即是傷亡案件發生，不但自己傷亡，甚至造成另一個家庭悲劇。深入淺出講解酒後駕駛拒測、行政罰及刑法罪責，更因近年來對於酒駕零容忍機制，2019(108)年7月1日修訂酒駕新制實施，酒駕取締件數、移送法辦件數、酒駕拒檢(測)、交通事故死傷人數等，酒後「安全回家」三原則：1. 找家人載 2. 請朋友帶 3. 叫小黃來，給用路人一條安全道路回家加以說明。

楊講座第二部份以車禍發生應注意及後續法律問題，遇到事故不慌張，冷靜處理才是最佳方法。以輕鬆幽默方式講解案例及影片解析分享，讓本校師生能很快地融入主題並與講座熱烈的互動與回饋，尤其高二 B 班學生回饋，更讓楊講座驚喜連連，可見歷年來本校辦理酒駕防制宣導成效逐漸深耕人心，本次講座活動讓師生收穫滿滿。

大事記照片 110 年 4 月份



110年4月12-15日109學年度第2學期全校班際桌球比賽



桌球比賽情形



本校教職員於賽後進行示範賽情形



施秘書永添頒發獎品給前三名班級情形



110年4月13日舉辦酒駕(癮)治療處遇-酒駕防制宣導講座



延聘高雄市政府捷運工程局秘書楊純菁擔任講座



因飲酒危害生命及健康，造成許多死亡案例為講座內容投下震撼教育。



講師以輕鬆幽默方式講解案例及影片解析分享，宣導成效逐漸深耕人心，本次講座活動讓師生收穫滿滿。

日期	大事記	處隊室
4月19日 ~23日	<p data-bbox="470 293 1150 389">明陽中學109學年學藝競賽「學藝好週到」比賽</p> <p data-bbox="459 405 1193 947">本校第二屆學藝競賽--「學藝好週到」比賽活動於110年4月19日至23日展開，延續108學年的精采並持續精緻化，辦理場地設於今年剛落成啟用的閱讀夢工廠（新圖書館）內部之明陽學堂，為本次比賽活動增添不少新意。從開始將比賽融入課程那一刻起，校園中處處可見學生專心致志、求好心切的學習樣態，不論是動態的課程表演、靜態的學習準備或是操作性課程實施，在各科教師引導中，燃起了校園學習的風氣。</p> <p data-bbox="459 965 1193 1666">展出內容涵蓋了靜態的、動態的、人文的、科技的、藝術的範疇，而在教務處同仁分工籌備、教職同仁共同合作努力下，為不同的學習型態，搭起一個個展演的舞台，而今年評審團除了各領域召集人、主任外，也首次邀請樹德科技大學教授擔任外部評審，為參賽班級作品，增添更多專業的觀點。在十分競爭的過程中，順利產生各個獎項，涵蓋了10個課程科目，其中高三B班是本屆的大贏家，囊括了三大獎項，而高二B班生活科技課的「麵條造橋」，更是一匹黑馬，一舉包辦深度研究獎、人氣獎，也為下一屆的「學藝好週到」活動，埋下學習大爆發之契機。</p>	教務處

大事記照片 110 年 4 月份



110 年 4 月 19 日起至 23 日辦理 109 學年學藝競賽「學藝好運到」比賽



展出內容涵蓋了靜態的、動態的、人文的、科技的、藝術的範疇，在各科教師引導中，燃起了校園學習的風氣。



邀請樹德科技大學教授擔任外部評審，為參賽班級作品，增添更多專業的觀點。



不論是動態的課程表演、靜態的學習準備，處處可見學生專心致志、求好心切的學習樣態

日期	大事記	處隊室
4月6日	<p style="text-align: center;">我們的音樂會-自我肯定共識營</p> <p>輔導處於 110 年 1 月起至 4 月，由輔導教師、專輔人員及特教老師特別邀請學生共同參與籌備「Our Concert-我們的音樂會」，鼓勵學生統籌並規畫整體表演流程與細節。</p> <p>4 月 6 日(星期二)下午 2 時 30 分至 3 時 30 的音樂會從開場到結束，皆由學生們分工一手包辦，在不斷挑戰自我的過程中，學生得以對生活更加有目標，而克服緊張焦慮後的演出，獲得各處室隊主管眾多掌聲與肯定，會後，涂志宏校長更致贈同學們新鮮的向日葵，象徵迎向陽光普照的新生命，使學生大幅提升自信，對未來更有掌握感。</p>	輔導處

大事記照片 110 年 4 月份



110 年 4 月 6 日由輔導教師、專輔人員及特教老師特別邀請學生共同舉辦我們的音樂會-自我肯定共識營



音樂會從開場到結束，皆由學生們分工一手包辦。



不斷挑戰自我的過程中，學生得以對生活更加有目標



學生專注演出情形(一)



學生精彩演出情形(二)



學生團體合唱演出情形(三)